werkblad Versterkende bijvoeglijke naamwoorden (2)

1. Vul het versterkende bijvoeglijke naamwoord in. Kies voor het eerste deel van het
woord uit: boom-, blad-, dood-, goud-, kristal-, loei-, lood- en spiegel-.

Voorbeeld: /lomp-] Gijs is lompsterk (erg sterk).

a. De Russische bokseris . ............. . (erg lang).
b. Notaris Przewalskiis . .......... ... .. (erg eerlijk).
c. Erstaatgeen zuchtiewind:hetis ........ ... ... .. .. .. .. ... ... ... (erg stil).
d. Dezeewas . ........ ... (erg glad).
e. Mintanteisnogsteeds .......... ... .. ... (erg ziek).
f. Deturnmattenwaren ......... ... . . ... (erg zwaar).
g. Hetwatervandebergbeekis ......... ... ... ... ..., (erg helder).
h. De penalty van de strafschoppenspecialistwas . .................. (erg hard).

2. Hieronder staan 10 vergelijkingen met ‘als’. Zet er het bijpassende versterkende
bijvoeglijk naamwoord achter. Kies voor het eerste deel uit:
dood-, graat-, jjzer-, kemn-, knetter-, muis-, olie-, stok-, stom-en straat-.

Voorbeeld: [straat-] Zo arm als een kerkrat = straatarm

a.

b.

Zoarmals Job = ...
Zo dom als het achterend vaneenkoe = . ........ .. ... .. .. . . . ..
Zodoofalseenkwartel = ... ... . . . ..
Zodronken als eeN tOr = . .. ...
Zogekalseendeur = .. ... ...
Zogezond als EEN VIS = . . . . ...
Zomageralseenlat= . ... ... . . .
Zosterkals een beer = ... ...
Zostilals een muUIS = . . ...

Zo ziek als een hond = . ... ..



3. Synoniemen zijn woorden die dezelfde betekenis hebben. Vul hieronder steeds het
synoniem in. Kies voor het eerste deel van het woord uit:
Inkt-, knots-, muis-, punt-, smoor-, snot-, splinter-, steen-, spiegel-en suiker-.

Voorbeeld: /poedel-] De nudist was spiernaakt| poedelnaakt.

a. Mijn mountainbike is gloednieuw | . ... ... . . . . ...
b. Daans moederis snjpverkouden| . ...... .. . . . ... ...
c. Het porseleinen kopje is nog klokgaafl . .......... .. . . . . . . ...
d. Indeklaswas het doodstil| . ...... ... . . . @ . . . ..
e. Denise is stapelverliefd| . ... ... .. .. . . . .
f.  Baklavais honingzoet| . ... ... . .. . . . ..
g. Oom Geertis knettergek| . ... .. .. .. . e
h. Het was nieuwe maan en de nacht was pikzwart! ....... ... ... ...........
i. Het heeft hard gevroren, de bodem is keihard! . ....... ... ... ... ... ........
j- Na de sneeuwbui was de oprit spekglad| . ....... . .. . . . . ...

4. EXTRA! Deze opdracht gaat als opdracht 2. Kies voor het eerste deel uit:
aarts-, dol-, doods-, git-, mors-, steke-, stok-, veder-, vuur- en zonne-.

a. Zobangalseenwezel = ... . .. ...
b. Zoblijalseen kind = ... ... .
C. Zoblindalseen mol = .. ... .. .. . .
d. Zodoodalseen pier= .. ... ... . ...
e. Zoklaar (duidelijk) alseenklontie = . ......... .. .. ...
f. Zolichtals eenveertie = . ... .. . .
g. Zoluialseenvarken = .. ... ...
h. Zooudals Methusalem = . ... ... . . . .
i. Zoroodalseenkreeft = ... ... . ..

j- Zozwartals Kool = . ... ...



